

«Сов. артист» № 6. М., 29 июля 1974 г.

Вечер памяти И. Гертовича

Очередное заседание творческого клуба в Бетховенском зале было посвящено памяти заслуженного артиста РСФСР, профессора Иосифа Францевича Гертовича.

Председатель вечера народный артист РСФСР Ю. Реентович в своем вступительном слове рассказал о И. Ф. Гертовиче как выдающемся виртуозе-солисте, ансамблисте и музыканте, возглавлявшем и украшавшем в течение 43 лет контрабасовую группу оркестра Большого театра.

Интересное и обстоятельное сообщение о жизни и творчестве И. Ф. Гертовича сделал преподаватель Московской Государственной консерватории Л. Раков. Он подчеркнул, в частности, плодотворную педагогическую деятельность музыканта как в консерватории, так и в стенах Большого театра, и указал на ценность творческого наследия И. Ф. Гертовича, содержащего оригинальные сочинения для контрабаса, переложения скрипичной классики, многочисленные обработки и редакции, а также капитальный труд «Школа высшего мастерства игры на контраба-

се». Л. Раков привел высказывания С. Прокофьева и Д. Д. Шостаковича, восхищавшихся талантом и искусством И. Ф. Гертовича.

Заслуженный артист РСФСР И. М. Буравский, по состоянию здоровья не сумевший прийти на вечер, прислал теплые воспоминания о И. Ф. Гертовиче.

Интересными воспоминаниями поделился контрабасист Е. Плуталов.

На вечере с большим успехом выступила целая плеяда талантливых контрабасистов во главе с концертмейстером группы оркестра Л. Андреевым. Среди выступавших — ученики И. Ф. Гертовича: В. Вашенцева, проникновенно исполнившая романс своего педагога, и М. Румянцева, показавшая своего ученика из ДМШ В. Юдина.

Слушатели горячо приветствовали выступления контрабасистов Г. Вахромеева, В. Барцалкина, М. Киселя, Е. Колосова и скрипача В. Гертовича, исполнив-

ших труднейшие произведения русских, советских и западноевропейских композиторов и продемонстрировавших замечательные достижения советской контрабасовой школы.

В организации хорошо прошедшего вечера активное участие принял заместитель председателя творческого клуба В. Грот. Несмотря на позднее время, зал был до отказа заполнен молодежью и почитателями таланта замечательного артиста Большого театра.

В заключение выступил племянник артиста В. Гертович, который выразил сердечную благодарность от вдовы и всех родных Иосифа Францевича Гертовича дирекции, парткому и творческому клубу Большого театра за прекрасный вечер.

В. ТАРАСЕВИЧ,
артист оркестра кинематографии.